Der Verein KunstPlatzl aus Wien präsentiert das Buch und die Wanderausstellung 


YOUNG AUSTRIA

ÖSTERREICHERiNNEN IM BRITISCHEN EXIL 1938 – 1947

Für ein freies, demokratisches und unabhängiges Österreich
vom 5. Juni – 26. Juni im RAHMEN-BILDER-SPIEGEL, Offenes Atelier für Lebenskunst in der
Zimmermanngasse 8 / Ecke Kinderspitalgasse in 1090 Wien.

Die Ausstellung zur 2. erweiterten Auflage des Young-Austria-Buches wird am  5. Juni um 19 Uhr mit einer Filmvorführung Young Austria eröffnet. Das Erste Wiener LeseTheater wird aus dem Buch lesen. 

Young Austria war eine Exil-Jugendorganisation während des Zweiten Weltkrieges in Großbritannien, die versuchte, die meist unbegleitet nach Großbritannien geflüchteten Kinder und Jugendlichen aufzufangen und ihnen ein Stück Heimat zu geben. Diese Organisation wirkte von März 1939 bis Jänner 1947. Ihre Mitglieder leisteten einen bedeutenden Beitrag im Kampf gegen den Faschismus. Sie kämpften für die Befreiung Österreichs in den Britischen Streitkräften, oder arbeiteten in der britischen Kriegsindustrie.
Bereits 1943 zählte Young Austria 1.300 Mitglieder, die bald nach dem „Anschluss“ als Jugendliche vor dem NS-Regime nach Großbritannien fliehen konnten. 1947 wurde dieser Verein Young Austria geschlossen, da die Aktivisten ihre Aufgabe als erreicht ansahen und ihr Engagement in der Freien Österreichischen Jugend (FÖJ) in Österreich fortsetzten. 

Sonja Frank (Hg.) stellte mit dem Verein KunstPlatzl ein Dokumentationsteam zusammen, welches nunmehr für die 2. erweiterte Auflage über 90 Lebensgeschichten von Young Austrians und Zeitgenossen erfasste. Die Ausstellung und das Buch vergegenwärtigen die Jugendzeit der Young Austrians und ihr Leben bis heute, die Themen Kindertransporte, Internierungen und  ÖsterreicherInnen in den Britischen Streitkräften.

Die Young Austrians, die interviewt wurden, sind heute 85 bis 102 Jahre alt, oder in den Zwischenzeit von uns gegangen, die Mitarbeit ihrer Kinder und Enkelkinder ermöglichte diese Dokumentation.

Die große Begleitausstellung zum Buch wandert seit der Erstauflage im März 2012 durch Österreich. Die zweite Auflage des Buches über Young Austria (632 Seiten, über 1000 Abbildungen) erscheint in Juni 2014 im Verlag der Theodor Kramer Gesellschaft. Es beinhaltet mehr als 90 spannende Biographien von Young Austrians und Free-Austrian-Movement-Mitgliedern sowie eine DVD mit ZeitzeugInnen-Interviews.

Den Ehrenschutz über die Wanderausstellung und Buchpräsentation haben Frau Martina Malyar, Bezirksvorsteherin Alsergrund und Herr Dr. Christoph Leitl, Präsident der Wirtschaftskammer Österreich, übernommen.

Nähere Details siehe: www.kunstplatzl.info 

